CHAPITRE 10 LES CHOIX DE PRODUCTION
Documents de travail
L’entreprise Jorange est spécialisée dans la production de jus d’orange en bouteille d’un litre. Son activité schématisée ci-dessous, est réalisée grâce à une unité de fabrication entièrement automatique. Elle est composée de 3 établissements répartis en France à Amiens, Marseille et Lyon. 
M. TROIL, responsable des ressources humaines vous informe qu’il organise tous les trimestres une réunion avec les cadres chargés de la production des 3 sites pour faire le point sur la production, sur les relations sociales, les conditions de travail… De plus il vous transmet les informations suivantes sur le personnel de J’orange :

	 
	Amiens
	Marseille
	Lyon

	Nombre de cadres
	4
	8
	3

	Nombre d’employés
	4
	8
	4

	Nombre d’ouvriers
	12
	24
	11

	Durée du travail 
	durée légale du travail définie par les lois Aubry

	Investissement en formation du personnel pour 2019
	50 000 €
	100 000 €
	42 000 €


Schématisation du processus de production de l’entreprise Jorange
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1. Quels sont les moyens utilisés par l’entreprise Jorange pour produire ces jus d’orange ?

2. Comment pouvez-vous les regrouper ?
(Facteurs)
3. On observe dans le facteur capital, que certains biens sont utilisés et donc détruits lors de la production et que d’autres restent et peuvent être utilisés pour plusieurs productions, quels sont-ils ? Classez-les en 2 groupes.


4. A l’aide d’une recherche sur internet, en citant vos sources :

Définissez le facteur naturel :
Définissez le facteur travail :


5. Combien de personnes sont employées par l’entreprise Jorange ? 

6. Quelles sont les différentes catégories de personnes employées par l’entreprise ? 


7. Quelle est la durée hebdomadaire de travail dans l’entreprise ? 

8. Comment peut-on calculer la quantité de travail nécessaire à l’entreprise sur une semaine ? 

9. En ce qui concerne la qualité du travail, quels sont les besoins de l ‘entreprise Jorange?

10. Qui compose le facteur travail ?
 Afin    d’améliorer     sa   compétitivité      au niveau [image: image1.wmf][image: image2.wmf]
11. Quelle opération va réaliser l’entreprise ? 



12. Définissez le taux d’intérêt. Que représente le taux d’intérêt pour l’entreprise ?  

13. La combinaison productive désigne la proportion de capital technique et de travail utilisé pour produire. Quels sont les choix qui s’offrent au dirigeant de Jorange concernant la combinaison productive ?


14. La combinaison retenue est-elle fortement ou faiblement capitalistique (contient-elle plus ou moins de capital que de travail ?)


15. Comment peut-on expliquer le choix d’une telle combinaison ?


16. Comment choisir la meilleure combinaison productive ? Cas pratique :
Une entreprise peut mettre en œuvre plusieurs combinaisons productives qui lui permettent d’atteindre le même niveau de production
Option 1 : 40 salariés et 8 machines

Option 2 : 20 salariés et 16 machines

Option 3 :12 salariés et 24 machines

Le coût du travail mensuel d’un salarié est de 3100 euros, le coût mensuel d’une machine s’élève à 7000 euros
Effectuez un comparatif du coût mensuel des 3 options en complétant le tableau
	
	Coût du travail
	Coût du capital
	Coût de production total

	Option 1
	
	
	

	Option 2
	
	
	

	Option 3
	
	
	


17. Afin de minimiser les coûts de production, quelle option l’entreprise va-t-elle retenir ?

18. Répondez aux questions des docs 10 et 11 pages 143 et 144 

La productivité du travail : Quantité produite/ nb de salariés 

Année N 
96.000 salariés et 3.500.000 voitures

Année N+1 
68.600 salariés et 3.500.000 voitures
19. Répondez aux questions des docs 16 et 17 page 146 (ZARA)

20. Remplissez le tableau suivant sur l’impartition (lire docs 20 à 24 page 148)
	DEFINITION externalisation ou impartition
	EXEMPLES D’ENTREPRISES
	AVANTAGES
	LIMITES

	
	
	
	


��








Unité de fabrication des jus de fruits automatisée depuis 1995
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Préparation des fruits par le personnel de l’entreprise
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Emballage
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Emballage





 des coûts, Jorange décide en 2018, d’automatiser l’emballage des bouteilles à l’aide notamment du robot Z’EMBALL. L’ensemble du projet est évalué à 320 000 € qui sera financé pour l’essentiel à l’aide d’un emprunt sur 8 ans, contracté auprès de sa banque avec un taux d’intérêt à 3.5%














